

“智慧教育”再发力

文昌中学“空中课堂”暑期首秀

记者 刘华志 王珂 通讯员 赵志伟 张煜坤

当你还在为如何制订学习计划犯愁时,文昌中学已经为学生制订了21天的“线上”学习计划。当你还在为补学科短板,奔波于各种补习班之间时,文昌中学学生已经在互联网上开始了一天的学习。

认可。“通过‘空中课堂’，我发现同学们的学习积极性提高了，同学们在家就可以聆听老师的授课，即使在外旅游，也不耽误学习，真是一举两得。”高三(2)班学生王景镐说。

体验高中学习 拒绝有偿补课

今年被文昌中学录取的学生，在收到录取通知书的同时，借助一台电脑或一部手机，就能学习高中衔接课程。基于学校信息化建设，今年暑假，文昌中学让未入校门的高一新生先体验了一把“互联网+教育”带来的红利。

从初中到高中是量变到质变的过程，高中学习知识量增大、理论性增强、系统性增强，学生自学能力要提高。初中升高中的暑期生活，是提前熟悉学习环境的黄金期。该校抓住这一有利时机，基于自身信息化建设优势，为准高一学生制订了一套科学的衔接学习计划。

据了解，计划分三个阶段，涵盖所有学科，设有学生心态调整、素养励志、生涯规划等主题讲座，旨在帮助学生提前适应高中生活。

“文昌中学开通‘空中课堂’的举措是学校教师用实际行动拒绝有偿补课的体现，是有担当、有作为的生动实践，也是贯彻开展课后服务的重要举措。”高一(17)班学生任浩的家长说。

智慧校园让学校更出彩

对于学校采用“互联网+教育”的教学模式，原高三(9)班学生家长韩英起初非常不理解，但随着孩子利用平板电脑线下预习、复习，假期时间得到合理利用，让她最终打消了疑虑。“我真没想

到孩子的进步会如此迅速，短短一年，成绩就提高了100多分。”孩子的高考成绩超重点线，如愿被国家重点院校录取。韩英感到非常欣慰，“感谢老师们，如果没有你们在假期里监督、辅导孩子，孩子就不会有今天的傲人成绩。”

目前，文昌中学的网络化、数字化、个性化教学体系在学生日常学习生活中发挥着举足轻重的作用，教学应用覆盖了全体教师，学习应用覆盖了全体学生，数字校园建设覆盖了全校。

在全国第二届“互联网+教育”峰会上，朱贵华受邀参加校长论坛，并接受腾讯网记者采访。朱贵华的发言得到了与会人员的充分肯定。文昌中学的成功经验也为智慧校园发展提供了有益借鉴，学校因此被授予“腾讯智慧校园全国示范校”称号。2018年5月，由教育部教育管理信息中心主办的2018年中小学智慧课堂创新应用研讨会在文昌中学举办，与会专家学者对文昌中学率先开启的教育信息化工程一致点赞，认为此举创下了教育信息化的“文昌样本”。

多年来，文昌中学始终坚持育人为本的“互联网+教育”模式，以信息化服务教育，促进学生全面发展，连续4年高考成绩实现阶梯式递增。“我们学校的信息化教育已经走在了周口市乃至全省的前列，在接下来的日子里，文昌师生将进一步学习和推进信息化教学，真正做到让科技服务教育，让技术改变学生的未来。”朱贵华踌躇满志地说。

朱贵华应邀参加第十届中国班级文化论坛



清华大学附中副校长谢巨创作报告。

本报讯 (记者 王珂 通讯员 赵志伟 文/图) 近日,第十届中国班级文化论坛在北师大二附中、清华大学附中举行,来自全国的500多名校长、班主任参加论坛。文昌中学校长朱贵华受邀参加,并作主题报告。

朱贵华以《在学校德育中化育沁人的花朵》为题,讲述了学校勇于承担社会责任,以关爱留守儿童心灵健康为出发点,启动了“唤妈妈回家”工程,开创了家校合育新模式。

朱贵华说:“文昌中学创建家校绿色餐厅、设立诚信货架、开办文昌书院,这些举措既提升了学生的诚信素养,也是学校践行社会大教育观的具体体现,在区域教育中起引领作用。”朱贵华表示,希望大家通过本次论坛,汲取更多的优秀管理经验,为国家教育事业发展共商良策,共话美好明天。

朱贵华的报告得到了教育部司德育处原处长孙学策、清华大学附属中副校长谢巨创的赞赏,并主动提出要把清华附中的优质资源提供给文昌中学,使文昌中学成为清华大学附中的帮扶学校。

此外,文昌中学独具特色、成效显著的后勤管理模式得到了论坛主办方的高度认可,学校被邀请在会上作经验分享。

据悉,中国班级文化论坛由华中师范大学学校文化研究中心主办,现已举办十期,已成为我国影响最大、质量最高的学校文化建设高端论坛,是全国学校文化建设者和德育管理者相互交流、学习的重要平台。“本次学习活动,必将推动我校学校文化建设及班级文化建设,促进我校德育工作者和学生核心素养提升。”朱贵华说。

第五届中学生中华传统文化传承高端论坛闭幕
文昌中学师生喜获十五项殊荣



航天员刘洋亲临现场授奖,并对文昌中学代表队给予了赞赏,与他们合影留念。

本报讯 (记者 王珂 通讯员 赵志伟 文/图) 7月21日,为期5天的第五届中学生中华传统文化传承高端论坛在北京闭幕,文昌中学5名师生受邀参加。他们凭借良好的文化素养、卓异的个人表现及非凡的团队意识,最终通过层层选拔脱颖而出,荣获十五项殊荣。